ACTIVIDAD 3
Los oxidos y su composicion

La siguiente actividad esta orientada al momento de la obtencion de oxidos y la verificacion de la
experiencia. Una vez que hayas observado las animaciones explicando el fendmeno, ademas de la
comprobacion de los 6xidos acidos y basicos con indicador de pH, trabaja en la siguiente actividad.

Lee atentamente la explicacion para la nomenclatura inorganica:

Oxidos metalicos o basicos
» Los 6xidos metalicos resultan de la combinacion del oxigeno con los metales:
Oxigeno + Metal == Oxido metalico o basico

» Para formular los compuestos, se escribe el simbolo del metal (Me) seguido
del simbolo del oxigeno (0), intercambiando sus valencias en forma de
subindices. Si es el subindice es 1, no se coloca en la formula, y siempre
gue se puedan se simplifican los subindices. En este caso, representaremos
la valencia del metal como x. Por lo tanto, la formula general de los dxidos
metalicos es:

Me,O,

» Para poder asignar el nombre a los compuestos, es necesario conocer los
estados de oxidacion de los elementos que lo forman, y conocer ciertas
reglas. En este caso, estudiaremos algunas:

+ Elndmero de oxidacion del oxigeno es siempre -2 en los 6xidos.

+ Para los metales del grupo |, el estado de oxidacion es 1+,
o simplemente + Por ejemplo, Na*

+ Para los metales del grupo Il, el estado de oxidacion es 2+. Por ejemplo,
Mg?*

+ Los metales de transicion presentan distintas valencias, por lo que pueden
formar distintos dxidos metalicos. Algunos ejemplos son el Fe, Cr, Mn.

» Por ejemplo, el Fe presenta valencias 2 y 3, por lo que al combinarse con
oxigeno se tiene que:

x=2: Fef04— FeO
x=3: Fe,0,
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ACTIVIDAD 3

Oxidos no metalicos o acidos

> Los 6xidos no metalicos son compuestos que resultan de la combinacion del
oxigeno con los no-metales.

Oxigeno + No-metal = Oxido no metalico o acido

» Para formular los 6xidos no metalicos, se escribe el simbolo del no-metal (NM)
seguido del simbolo del oxigeno (0), intercambiando sus valencias en forma de
subindices. Si el subindice es 1, no se coloca en la formula, y siempre que se
puedan se simplifican los subindices. En este caso, representaremos la valencia
del no-metal como y. Por lo tanto, la formula general de los dxidos acidos es:

NM,0,

» Para poder asignar el nombre a estos 6xidos no metalicos o acidos, es necesario
conocer los nimeros de oxidacion de los elementos que lo forman, y conocer
ciertas reglas:

 Lavalencia del oxigeno es siempre 2 en los oxidos.

 Los elementos del grupo 17 (VII A), con excepcion del flaor, pueden tener
valencias 1,3,5y 7

 Los elementos S, Se, Te, del grupo 16 (VI A) presentan valencias 4 y 6.

+ Las valencias mas comunes del N son 3y 5.
» Por ejemplo en el caso del S al reaccionar con el O, se tiene que:
y= 4. SZO/(% 502

y=6:5,05=—> SO,

En base al texto anterior y al simulador, responde de forma grupal las

siguientes preguntas:

Para trabajar en
las preguntas,
tienes que realizar
la experiencia
para un metaly

1) /Como se puede comprobar si un dxido esta formado por un metal?

2) ¢Como se puede comprobar si un dxido esta formado por un no metal?

3) ¢Cémo influyen los nimeros de oxidacion en la formacion de los dxidos? un no metal.
4) ¢Cual es el papel del pH en el proceso de identificacion de los dxidos?
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